San Nicola di Bari
Patara 270 ? - Mira 6 dicembre tra il 345 e il 352
Memoria  6 dicembre

San Nicola nasce intorno al 270 a Patara nella Cilicia, nell'attuale Turchia centromeridionale, da genitori ricchi spiritualmente ed economicamente.
Vescovo di Mira nella Cilicia, muore in questa città tra il 345 e il 352 e qui è sepolto. Le sue reliquie vengono trafugate e portate a Bari il 9 maggio 1087 da 62 marinai di quella città. Durante il suo vescovado a Mira viene imprigionato a causa della sua fede nella persecuzione contro i cristiani scatenata dall'imperatore Diocleziano. Liberato, nel 325 partecipa a Nicea al primo Concilio ecumenico che condanna Ario il quale nega la divinità di Gesù.
Circondato dalla fama di tanti miracoli ottenuti per sua intercessione (aiuto economico a tre ragazze poverissime che il padre intendeva mettere sulla strada per guadagnarsi da vivere; richiamo alla vita di tre giovani uccisi da un oste; tempeste sedate..) il culto di San Nicola si diffonde in tutta l'Europa. L'intervento a favore delle tre povere ragazze e dei tre giovani uccisi ha portato a considerare San Nicola come amico e salvatore dei giovani dando origine nel Nord Europa, anche per la sua festa che cade il 6 dicembre nella prossimità del Natale, alla tradizione di Babbo Natale, di Santa Claus (Sanctus Nicolaus). 
" Gesù è vero Dio"
